



码上看报



码上订报

生态养羊走上致富“羊”关道

羊产业是现代农业的重要组成部分,对助力乡村振兴具有重要意义。在“药都”江西樟树,几名养殖能人因地制宜,探索出一条“养羊—羊粪—中药材和牧草肥料—药渣和牧草—养羊”的闭环式可持续发展道路,形成了以种定养、以养促种、种养结合、草畜平衡的绿色良性循环。

因地制宜 串起生态循环产业链

近日,笔者来到樟树市刘公庙镇北坑村,走进铨铨羊场。干净整洁的羊圈里,饲养员正在投喂中药渣和花生秸秆,羊儿们争先恐后、津津有味地咀嚼着食

物。一旁的工作人员正在将收集的羊粪打包,运往附近的樟树中药材种植基地。

“羊粪是有机肥中的上品,对改良土壤有超强功效。现在,每年仅销售羊粪可赚50万元以上。”铨铨羊场负责人刘江华于2012年放弃深圳的高薪工作,回到老家刘公庙镇创业。经考察,刘江华发现,樟树养羊潜在市场广阔,于是他采购了多个品种的羊羔,当起了“羊倌”。

通过一次次试养,他决定规模化养殖湖羊——因为湖羊喜欢吃樟树本地盛产的中草药药根和药渣、花生秸秆等,万只湖羊产生的羊粪每年可以改良

5000亩以上的土壤。这既让他找到了廉价的羊饲料,又对土地保护起到了积极作用,不经意间串起了一条闭环式生态循环养殖产业链。

生态优先 推进羊产业高质量发展

与刘江华几乎同时“琢磨”养羊的,还有该市昌傅镇居民敖春波。敖春波是江西春晖羊业有限公司总经理,他巧妙利用荒山坡、旱地和休闲农田开展人工牧草开发与种植,通过利用羊粪进行堆肥发酵,然后用发酵好的羊粪发展牧草种植,种植的牧草又作为养羊的优质饲料,从而实现

养殖“零污染”的循环模式。目前,春晖羊业存栏母羊5800余头,年出栏肉羊1.4万余头。

早在2016年,敖春波与南昌大学、江西农业大学等高校合作的“南方山羊绿色圈养技术”获批江西省重大科技项目。通过技术改进后,实现山羊大规模圈养的目标,极大地推动了南方山羊养殖产业的快速发展。

近两年,樟树市越来越多的百姓对养殖湖羊热情高涨。昌傅镇孟塘村党支部书记邹

建华兴奋地说,今年年初,孟塘村水库旁的闲置猪场改成了羊场,目前,该养殖场与敖春波合作,饲养湖羊1200头,一年出栏两批,年产值可达40余万元,村集体经济年收入可增加10万元以上,让该村44户贫困户直接受益。

目前,樟树市有205家羊场,年出栏肉羊3.8万头。而且,这个数字一直在增长。(付强)



冬季养猪注意三要点

在北方冬季时期,由于比较寒冷,因此养猪时要紧抓三个要点,内容如下:

防寒保暖:冬季养猪注意保暖是养殖户较为重视的问题,目前多数养殖户都采用塑料薄膜覆盖猪舍来进行防寒处理,但如果使用不当,会对猪只造成更严重的伤害。猪舍被塑料棚覆盖以后,水分不易蒸发,湿度加大,使猪只体表及被毛上覆盖有大量水分,猪毛显得较潮湿,猪体在蒸发这些水分时会带走大量热量,使猪更寒冷,猪体表现为被毛蓬松,绒毛增多,喜挤堆躺卧,猪只耗料量增大,生长减缓,因此用塑料棚取暖时应注意以下几点:1.保持圈舍干燥,注意通风。2.晚上塑料棚可覆盖一层彩条布以减少散热。3.应减少舍内冲洗次数,尽量保持圈舍干燥。

保证营养:冬季塑料大棚在干燥状态下早晚温差较大,猪只耗能增加,因此需适当加大饲料喂量,提高饲料中的蛋能比(增加



喂量的15%—20%),保证猪只正常生长。

预防疥癣:在北方冬季养猪一般使用塑料大棚,冬季大棚温度相对较高,是猪疥癣的发病高峰期,应及时清除,避免因疥癣引起猪只被毛粗乱,生长缓慢,皮肤溃烂。可用阿维菌素口服,连用3—4次,或用2%敌百虫+2%来苏尔体表喷洒,连用2—3次。

20公斤以下仔猪对温度要求较高,应单独增设保温设施,以满足仔猪对温度的要求。可采用暖炕、火墙或增加红外灯,或在仔猪躺卧区增加垫板或麦草,保证猪只健康生长。北方冬季天气比较寒冷,养殖户既要猪舍进行保暖防寒措施,又要注意猪舍的通风防病措施。

(白典云)

仔猪市场“冰火两重天”

近日仔猪价格上涨,7公斤仔猪均价超600元/头,高价者甚至达到750元/头以上。部分地区仔猪供不应求,订单排到11月中下旬。而有些养殖户宁愿舍弃订金也要退苗。有业内人士认为,养殖户退苗可能出于成本压力大、疫情风险高等考虑,仔猪价格后市可能小幅上涨,但上涨空间不大。

行业机构报价显示,近期广东惠州等地15公斤仔猪报价达850元/头。广东某种猪企业相关负责人周明(化名)告诉记者,公司7公斤三元仔猪为680元/头,订单已排到11月中下旬,客户以集团公司为主。

其他地区的仔猪涨价同样进入提速阶段。华南地区生猪中介陈益海(化名)告诉记者,“江西15公斤仔猪800—850元/头,7公斤仔猪700元/头左右,养殖户购买仔猪的积极性不高。”相比而言,广西的仔猪价格更高一些。广西一家种猪企业相关负责人李鹏表示,“上一个星期,对散户报价7公斤每头不少于750元,集团采购已经超过了700元。”

与集团猪企的热情不

同,部分专业育肥的养殖户不仅没有跃跃欲试,还直接退苗。广东某上游企业的相关负责人赵龙(化名)告诉记者,饲料价格连续上涨,养殖成本太高,最近退苗的养殖户不少,连每头猪预付的100或150元定金都不要了。

经过非洲猪瘟,养殖户变得理性很多。佛山市猪得利农牧有限公司老板吕坤泉告诉记者,不少自己认识的养殖户退苗,直接不养猪了。

在周东看来,现在也并非不是抓苗的好时机。他认为,现在补栏要等到明年5月份左右出栏,而那时是猪价淡季。按往年规律来看,可能过两个月是抓猪苗的好时机,年底很多人计划过年休息,届时仔猪价格或许会便宜些。

有业内人士认为,根据以往的行情来看,现在的仔猪价格应该在800元/头以上,所以目前的仔猪价格还有上涨的可能性,但上涨空间不大,毕竟养殖户补栏非常谨慎,而大公司采购猪苗又会压价。这也迫使一些中型养殖企业增加育肥能力,对外减少销售仔猪。

(据《南方农村报》)

初冬蛋鸡常见疾病防治

初冬,天气逐渐转凉,蛋鸡产蛋性能会有所上升,但蛋鸡也因为天气的波动出现呼吸道和消化道疾病。

新城疫。该病是一种由新城疫病毒引起的烈性高度接触性传染病,发病率和死亡率可达90%以上。鸡只呈现呼吸困难、下痢、神经紊乱、黏膜出血等症状,鸡产蛋率下降20%以上,蛋壳颜色变白,畸形蛋、沙皮蛋、软壳蛋增多。预防采用弱毒疫苗与灭活疫苗联合交替使用原则。病鸡可用新城疫四系疫苗进行紧急注射接种,24小时后用清瘟毒散或扶正解毒散饲喂5—7天,饮水中添加杨树花口服液防止细菌继发感染。

传染性支气管炎。该病是由冠状病毒引起的一种急性高度接触性呼吸道传染病,初冬天

气转凉容易诱发。病鸡表现为流鼻涕、流眼泪、张口呼吸、咳嗽、打喷嚏;产蛋量可下降25%以上,同时产软壳蛋、畸形蛋,蛋清稀薄如水。预防主要是加强饲养管理,减少各种应激因素;在7天用H120弱毒苗点眼;30天用H52弱毒苗点眼,开产前灭活苗注射。对于发病鸡可用新支二联苗喷雾或饮水紧急接种,再用麻杏石甘汤、益母生化合剂饮水5—7天。

鸡传染性鼻炎。该病是由鸡副嗜血杆菌引起的一种急性或慢性呼吸道传染病,传播快、发病率高。病鸡主要特征是鼻腔、咽喉和鼻窦黏膜呈急性卡他性炎症,黏膜充血、水肿、打喷嚏,从鼻腔流出浆液性、黏液性或脓性分泌物,食欲下降、产蛋严重下降。通过加强饲养管理,保持鸡舍良好

通风,合理饲养密度,减少温差,定期清粪消毒;使用鸡传染性鼻炎油乳剂灭活苗在40天龄和开产前各肌肉注射一次,病鸡及时隔离等方法可有效防治。发病鸡用泰乐菌素和磺胺二甲嘧啶治疗,产蛋期使用甘草颗粒和双黄连口服液饮水5—7天。

蛋鸡腹泻。该病是一种成因复杂的疾病,病症表现为鸡拉水样稀粪,有的夹杂着未消化饲料颗粒。病鸡精神沉郁,羽毛蓬松,畏寒打颤、食欲稍减,拉白、绿色蛋清样稀粪,肛门周围及腹下羽毛被粪便污染。成鸡产蛋率上升缓慢,蛋重下降,蛋壳颜色变浅、不合格蛋增多。防治鸡腹泻应加强饲养管理,控制舍内温度恒定,空气流通,严格消毒,杜绝发霉变质饲料,还应尽量减少各种应激反应。(苏奕婧 舒刚)

宁波宏融晟信资产管理有限公司与南通浦龙睿贸易有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监局有关规定,2022年9月21日,宁波宏融晟信资产管理有限公司与南通浦龙睿贸易有限公司签署《债权转让协议》,宁波宏融晟信资产管理有限公司下列附表中所列的以下债权及相应的利息、罚息、违约金、滞纳金或其他应付款,已依法转让给南通浦龙睿贸易有限公司,该等债权对应的借款合同、抵债协议、还款协议、担保合同项下的全部权利也已依法转让给南通浦龙睿贸易有限公司。宁波宏融晟信资产管理有限公司特此公告。

南通浦龙睿贸易有限公司作为该等债权的受让人,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人或其他还款义务人立即向南通浦龙睿贸易有限公司履行相应合同约定的义务(若借款人、担保人、其他还款义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事行为能力,请相关债权人、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。联系人:方先生 17751300759

特此公告
宁波宏融晟信资产管理有限公司
南通浦龙睿贸易有限公司
2022年11月1日

标的债权明细表					
金额:元(人民币) 本金利息截止时点:2017年1月20日					
借款人	担保人	本金余额	利息余额	本息合计	备注
兴化市天福海油脂有限公司	江苏永达诚投资担保有限公司、朱勇、翟慧平	4370119.17	567963.24	4938082.41	江苏省海陵区人民法院(2014)泰海民初字第0103号民事判决书确认本户债权。

上述标的债权明细表为截止2017年1月20日标的债权账面本金余额、账面利息余额等的暂估金额,如与法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算金额不同,则以该等法院裁判文书或债权文件确认的方式计算至2015年6月30日为准。现宁波宏融晟信资产管理有限公司已将对上述债务人和担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给南通浦龙睿贸易有限公司,我司作为债权人受让方特通知上述各债务人及担保人履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务和相应的担保责任。